8.23 MONDAY IPALKE 33:1-26 上主對我說:「我與白畫黑夜立了約·使它們始終按時運行;這約絕不能廢棄。同樣·我與我的僕人大衛立了約·使他的王朝永遠存續。我也與利未族立了約·使他們永遠作祭司事奉我;這些約也絕不能廢棄。我要使我僕人大衛的後代和利未族的祭司人數增多·像天上的星星·海灘的沙粒·無法數算。」(耶33:19-22)

## 永不廢去的約

對於不願意遵守上主命令一再犯罪、傷人傷己的猶大,上主使用巴比倫來管教他們。被這樣子管教絕對是痛苦的,但上主依舊給予以色列人盼望。先知提及天上的星、海邊的沙,讓以色列人知道,上主與他們早年所立的約,如同這些亙古恆久的事物,是絕對不會廢去的。上主也應許,必定會再次從以色列人當中選立一位君王,回到自己的土地上生活。

對人而言,有時候約定是很容易被打破的,以至於我們都要透過「發毒誓」來讓對 方知道我們是認真且會遵守諾言的,但很有趣的是,台灣也有一句俗諺「咒誓若有靈 聖,查某無人敢討客兄」,意思是發誓並不能徹底的給人信任與保證。(但以性別公義的 角度檢視這句俗諺,是對於於女性的歧視以及不公平!很不恰當。)

值得感謝主的是,我們的上主始終是言而有信的上主,祂所給予的承諾絕對會兌現,並且不會因為時間而改變,上主和我們所訂的約定是用不改變的,所以我們也可以因著上主的信實,而知道我們的生命必定會受到上主的照顧。

## 「誰來午餐」直播節目 談愛的渴望與自我照顧





台灣基督長老教會總會大專助理吳雨樺、朱思恩與前馬偕紀念醫院協談中心主任王榮義牧師合辦「誰來午餐」線上直播節目,談論情緒、自我認識等議題。截圖自facebook粉絲專頁「容易牧師陪你聊聊」。(新聞全文內容請至TCNN閱讀)

信實的上主,求祢幫助我,在我灰心 沮喪或是自我懷疑的時候,仍然相信祢愛 我、看顧著我,使我能始終敬畏祢。奉主 耶穌基督的名祈禱,阿們。

